

太原市杏花岭区锦绣苑小学六年级学生

离别母校踏新程 感念师恩永不忘

科学导报讯 6月9日,太原市杏花岭区锦绣苑小学2017届毕业生“情系锦绣,扬帆远航”毕业典礼在学校操场举行。

六年来,学校领导、老师都关注着孩子们的进步和成长。该校副校长刘奕向全体毕业生致辞,表达了对2017届锦绣学子衷心的感谢,深情勉励学生要在新的征程中不断学习,能够扬起成长的风帆,将来为母校增添光彩。

一朝沐春雨,一念谢师恩。六年的小学生涯,孩子们与老师们朝夕相处,多少酸甜苦辣一起品尝。毕业生代表向老师献上亲手制作的贺卡,那一句发自肺腑的“敬爱的

老师,您辛苦了!”让师生们红了眼眶、湿了眼角。泪光中,大家手拉手握成纪念,爱连爱汇成永恒……

在这个令人难忘的时刻,毕业生们用搞笑的相声、热情的舞蹈、深情的歌声,展示他们的风采,表达对母校的感恩之情。舞台上精彩的表演,是孩子们奋力奔跑的最美姿态,也是他们成长的最好见证。

六年一班的相声节目《珍珠翡翠白玉汤》,在传承国粹的一字一句中,展现中华民族的文化自信。

六年二班带来的舞蹈《快乐派对》展现出学子积极向上的精神面貌,一张张热情

洋溢的笑脸,表达着锐意进取的勇气。

六年五班带来的舞蹈《家有儿女》,将童年的欢乐与泪水融入舞蹈之中,激起学生们向着理想奋力奔跑的动力。

校园里的每一条路都留下了他们的足迹,每一朵花都变成了一段美好的回忆。六年三班带来的合唱《纪念》让师生铭记珍贵的小学时光。

六年四班带来的古筝伴舞《草草花》让大家感受到直挂云帆,乘风破浪的青春之志。

六年四班学生叶承旭上台带领全体毕业生宣读毕业誓词:“我承载着祖国的未来,我寄托着家庭的希望,我铭记母校的培

养,锦绣苑小学是我放飞梦想的起点……秉承母校精神,珍惜母校荣誉,为实现自己的理想而奋斗,为锦绣苑增添光彩而努力!”铿锵有力的誓言,回响在操场的上空,这一刻,他们身姿挺拔,神情庄重,眼里有光,心中有热。

“我会牢牢记住你的脸,我会珍惜你给的思念,这些日子在我心中,永远都不会抹去……”毕业典礼在《再见》的歌声中接近尾声。请带上母校的祝福,捎上恩师的叮咛,收拾好行囊,怀揣着梦想,跃入星辰大海,乘风破浪走向新征程。

(通讯员 王强 李俐萍)

太原市迎泽区起凤街小学

邀山西尚略律师事务所主任薛峰在毕业典礼普及法律知识

科学导报讯 6月14日上午,太原市迎泽区起凤街小学举行了以“知法守法,廉洁自律,做合格公民”六年级毕业典礼。《山西教育小记者》杂志编辑赵丹、区教育局政策法规科副科长李俊琪以及区柳巷街道起凤街社区人民调解委员会首席调解员白鲜花、六年级全体师生、家长们共同见证了这一激动人心的时刻。

此次毕业典礼邀请了山西尚略律师事务所主任薛峰为大家带来精彩的讲座。薛峰用一个个鲜活的事例告诉全体师生,针对目前社会上青少年犯罪逐渐增加的趋势,从法律教育的意义、违法犯罪的危害性、如何预防青少年违法犯罪行为等方面出发进行了生动的阐述。并通过发生在学生身边的典型案例,深入浅出,以案说法,以事讲法的形式,认真讲解了违法犯罪的危害性和学生应该遵守的法律法规。家长和孩子们在讲座中增强法律意识和法制观念,养成以身作则、遵纪守法的良好习惯,提高自我保护能力。只有心理健康和身体健康兼备的青少年才能更好地适应社会的发展环境。“法”的种子播撒进学生们的心中,一起增强法治观念和自我保护意识,共同收获精彩未来!

回想六年前,学生们还是稚嫩的娃娃。六年中有过欢笑,有过遗憾,经历磨炼,得到成长。“人”之一字,一笔一划,蕴含着哪些文化和期许。副主任张凤兰为学生们讲述一撇一捺中的精彩故事,希望学生们志存高远,提升生命的高度;讲求孝德,提升生命的温度;热爱读书,提升生命的厚度;坚持不懈,提升生命的宽度;珍爱生命,提升生命的长度,做一名堂堂正正的中国人。随后,家长和孩子们共同书写下这意义非凡的“人”字,带着大家对未来的美好期盼,祝愿学生们在未来的征途千帆历尽,各自精彩。在未来的生活里前程似锦,一路繁花,归来仍是少年。

一起走过的路,一起读过的书,一起看过的晨曦和夕阳,都成了校园里关于成长的动人故事。孩子们感谢老师的悉心教育和陪伴深深鞠躬;并紧紧拥抱父母感谢养育之恩,大声告诉他们:“我们长大啦!”

最后,校长陈洁也为孩子们带来祝福,她希望全体学生掌握宪法法律知识,树立宪法法律意识,养成尊法守法习惯。请孩子们带着披荆斩棘的勇气,睥睨天下的锐气,舍我其谁的豪气,驰骋在中学的沙漠,所向披靡,勇往直前。

六年寒窗丰羽翼,今朝搏击翱长空。孩子们发出铿锵誓言:今天我以起凤为荣,明天起凤以我为傲。凤舞九天,志存高远,遇见起凤,预见未来。

(通讯员 王娟娟)

太原市小店区西温庄乡武宿小学毕业典礼师生话别意殷殷

科学导报讯 初夏六月,栀子花香,青春年少,流光溢彩,这个季节,属于青春,书声琅琅的校园里,青春闪亮。近日,太原市小店区西温庄乡武宿小学在德育主任赵印卿的组织下,六年级的毕业队员们在小学期间的最后一次升旗仪式上,赶赴了一场属于青春的仪式,一起见证生命历程中特别而又意义的成长——毕业典礼。

此次升旗仪式由六一、六二、六三中队共同策划准备,仪式在高昂雄壮的《义勇军进行曲》中正式拉开序幕,少先队员面向国旗庄严敬礼,高唱国歌。

六年彼此结下的师生情,就像深千尺的桃花潭,永远温暖着他们的心扉。学校领导时时刻刻都在关注着队员们健康愉快地成长。

面对即将离开母校的队员,赵主任有三个期望要送给大家,希望队员们拥有阳光的思想、睿智的思维、拥有责任感,拥有爱和宽容。小学毕业只是人生道路上的一个小小的驿站,更是充满希望的一个起点,今后还有更广阔的天地资源任你们去驰骋,还有更美好的前程等着大家去展望。

回首昨天,感慨万千。六年的成长道路上,离不开老师的无私帮助,在即将离别的时刻,毕业班辅导员代表樊晨老师也有很多心里话说,樊老师告诫队员们进入新的学习环境要继续发扬刻苦求实的精神,树立目标,脚踏实地,从一点一滴做起,尽力付出的同时也要心存感恩。

真挚的话语,浓浓的情意,蕴含着老师对队员们深切的爱。离别之际,毕业生代表李筱薇诉说着与老师的恩情,与学生的情谊。

六年前,队员们带着稚气,携着童真,睁着一双双好奇的眼睛,投入到学校的怀抱。校园里,回荡着队员们的欢歌笑语,留下了队员们求索的足迹,学校也见证了每一个中队的青春和成长,在典礼中,武宿小学大队部也为毕业班的中队长颁发荣誉,肯定中队长几年来为学校 and 班级的付出。

一张张奖状,一块块荣誉牌凝聚着队员们的努力,记载着队员们的骄傲。六年来,队员们除了收获知识和友谊之外,还收获了良好的行为习惯,他们的好习惯,得到了学校和小店区的认可,成为了区级养成冠军。

尽管从一入校门就知道会有毕业的一天,但当告别的日子成为现在进行时,队员们还是会有一些感慨。毕业不是休止符,而是美妙的乐段,在毕业典礼上,六年级的毕业生唱响《再见》,向过去告别,迎接充满希望和奋斗的新起点。

典礼最后,队员们用便利贴在毕业留言板上留下了自己的毕业心愿,寄托着对学生、老师和母校的祝福,与自己敬爱的老师、亲爱的学生合影留念,现场弥漫着浓浓的离别之情。

毕业不是结束,而是全新的启程。潮起海天阔,扬帆正当时。

(通讯员 段然)

本版编辑:黄晶 郝艳 闫博 张敬 李雨 张丹丹

太原市万柏林区第二外国语小学青春不打烊 梦想再启航

科学导报讯 6月15日上午,太原市万柏林区第二外国语小学在三层致远厅隆重举行以“青春不打烊,梦想再启航”为主题的2023届六年级毕业典礼,学校领导、六年级全体师生参加了此次毕业典礼。

毕业典礼上,校党支部书记张晋生饱含深情的话语寄托了母校对毕业生们殷切的期望,他嘱咐孩子们要学会坚强,要学会感恩,要懂得珍惜,秉承母校的优良传统。家长代表高怡蕊妈妈一番肺腑之言,表达了家长们对学校的感谢、对学子的期盼。毕业生代表薛筱曼用真挚的语言表达了对母校的眷恋,对老师的感激,对学生的祝福,对未来的憧憬!紧接着,学生代表向领导、老师们献上鲜花,并用最质朴、最真挚的鞠躬礼向老师们表达了深深的感恩之情。

在典礼中,六年级学生还表演了精彩的文艺节目。他们用真挚的情感、朴实的语言向母校表达了感恩之情。伴随着胡学宏老师的一曲《再见》,毕业典礼圆满结束。

(通讯员 李月艳 赵雅琴)

阳泉市矿区赛鱼小学举办“2023届毕业季——我为师弟师妹捐本书”活动

科学导报讯 近日,为了营造书香校园的氛围,丰富学生的校园文化知识,有效地分配、利用图书资源,拓宽学校图书馆藏书渠道,阳泉市矿区赛鱼小学举办了“2023届毕业季——我为师弟师妹捐本书”活动。

每年的捐书活动本着“节约资源,实现共享;捐赠爱心,留存书香;用爱心传递真情,送书籍成就梦想”的宗旨,以书籍循环利用的形式传递爱心、传播知识,建设和谐校园,为母校营造书香氛围。学校鼓励学生把以前读过的经典诵读读本捐献出来,实现节约资源、物尽其用,让更多的师弟师妹传递、共享经典诵读的书香。

捐出一本书,奉献一颗心。六三班学生代表高铭浩发言,表达了对母校的感激之情。他们相信,学生对母校的热爱之情一定会通过一本本书永远传递下去。

校长侯慧明讲话:“刘慈欣是你们的大师兄,你们又是1-5年级学生的大师兄,你们今天将自己用过的书,留给师弟师妹,真正起到沐浴书香,润泽心灵的作用。感谢捐书的所有孩子们,传递的不仅仅是书,更是知识的传递,爱心的接力。这种人与人之间奉献与感恩在矿区赛鱼小学每一位师生心中流淌的时候,我们的班级、我们的学校,将会更加文明、和谐、美好。”

为了让每一位学生学会感恩、懂得感恩,学校领导也为每一位学生回赠了纪念品,纪念本扉页上写出了学校对他们的祝福。

当代著名科幻作家刘慈欣先生是该校的杰出校友。毕业40多年后,刘慈欣于2018年3月20日第一次回到母校,被母校聘为“文化大使”,后来给母校题词“立足大地,仰望星空”,母校把这八个字作为学校的校训,学校成立了“刘慈欣母校主题邮局”,并开始筹建“刘慈欣展览馆”。刘慈欣作为学校的大师兄,数次应邀回校,给师弟师妹们颁奖,并热心支持母校的教育活动。

学校相信,“传递书香,感恩母校,我为师弟师妹捐本书”活动会和“大师兄精神”“大师兄文化”一起作为该校的光荣传统永远传下去。他们更加坚信,全体师生读书的热情会越来越高涨,赛鱼小学将会有浓浓的书香溢满校园。(郝艳)

太原十二中教育集团

举办2023届高三年级毕业典礼



科学导报讯 星月横流,岁月如碑,又是一年毕业季。6月9日下午,太原十二中教育集团举办了2023届高三年级毕业典礼,校长冯国雷、党委书记宋鸿明、党委副书记冯岳山、副校长柴有茂、副校长姚永峰、纪检书记柴燕杰、副校长刘君、副校长张渤英、工会主席杨泽明、学生发展中心主任张松柏、教学服务中心主任董玮、高三年级主任朱桂红、副主任刘斌、高三班主任、任课教师及全体高三学生参加了此次典礼。

校长冯国雷首先向迈入人生新起点的高三学生表示祝贺,并深情回忆了师生三年生活的点点滴滴。接着,从三个方面提出了对高三学子的殷殷嘱托:厚植家国情怀,做胸怀天下的担当者;不负韶华,做奋勇前行的先行者;涵养浩然正气,做光明磊落的善行者。

高三年级主任朱桂红从军训、营响未来营地、运动会、歌咏比赛、疫情、波动的成绩等方面回忆了难忘的高中三年青春。高中毕业是一段青春的结束也是另一段青春的开始,未来大学生活,她请大家以自律为舵,去看一看更多的风景,读一读一直没时间读的书,学一门必备的技术,认识一些不同的人,奔向更好的远方。

学生代表2001班朱佳禾说道:“六月,是一个花开满夏诗意的季节,我们欢聚一堂,举行毕业庆典,不是庆祝结束,而是欢呼开始,不是纪念完成,而是宣告超越,今天是毕业礼,更是我们走向未来的‘启航日’。今天的离别,是为了明天更好的重逢,请母校等着接收我们成功的捷报吧。”

老师们出演特别节目。讲台上的老师孜孜不倦,细致严谨,一丝不苟地为孩子们传道授业;舞台上的老师载歌载舞,万众瞩目,倾情尽力地为孩子们带来欢乐。

校合唱团的学弟学妹们用悠扬的歌声给高三学子送去祝福。曲不绝,词延绵,道

不尽,对大家的深切祝福与依依惜别。随后,校长冯国雷、书记宋鸿明、副校长柴有茂分别为毕业生代表、优秀班干部、优秀毕业生颁发证书。一张张鲜红的证书见证了孩子们三年来的成长,学生代表为班主任们献花,师生深情相拥,泪光点点。老师们留在了昨天,学子们乘着风展翅飞翔。

高三学子以青春的名义集体宣誓:牢记父母期盼,不忘恩师教诲;铭记十二中校训,诚实守信,勤奋学习;涵养家国情怀,争做时代新人,不负青春,不负时代;今天我以母校而自豪,明天母校为我而骄傲!

现场观看《富力的最后一天》。学生们最后一次唱响太原十二中校歌,左手荣光,右手希望,相信他们将带着“厚德博学慎思笃行”的十二中校训,扬帆远航再出发,开启人生新篇章!

(通讯员 刘殊君)

韩靖 石勇厚 贾换平)

太原市杏花岭区特殊教育中心学校毕业生

老师寄语记心中 愉悦度过每一天

科学导报讯 盛夏时节,栀子花开,绿意浓浓,又是一年毕业季。6月12日上午,中三年级两个班的全体师生和家长相聚在太原市杏花岭区特殊教育中心学校舞台,举办了“所遇皆温暖,未来可期”毕业典礼。杏花岭区特殊教育中心学校校长要王芳、教研主任段俊红以及各位配班老师参加了此次活动。

来自中三(1)班的学生侯彦章和中三(2)班的学生白金岭作为毕业典礼的主持人,为大家展示了九年来在杏花特教接受教育康复的成果。

随后,两位班主任分别对即将毕业的蜗牛宝贝们做了寄语。

中三1班班主任李苗苗用幽默的语句向大家讲述了九年来和孩子们的点点滴滴。她感恩学校领导对她班主任工作的帮助,感恩曾经的以及现任的配班老师们,感恩宽容善解人意的家长朋友们,感恩一路陪伴走过九年的孩子们。李老师寄语大家

在所有人生中的困难时刻,不放弃,不退缩,“敢于尝试,争取胜利”,愉悦有品质地度过每一天。

中三2班的班主任郭秀丽从班级的建设模式和大家娓娓道来。她从日常中的点点滴滴,和大家重温了亲子陪读时光,看到孩子们由幼稚走向成熟、由顽皮走向规矩、由懵懂走向聪慧、由浮躁走向沉稳,家长朋友从磨合走向相知、从相知走向相拥、从被动接受转为主动寻求……教育成果初见成效。郭老师说她真的很欣慰,因为看到了孩子们真正长大了,她为孩子们感到骄傲,这也是该校所提倡的教育教学生活化的最好体现。

接着,薛逸峰的妈妈代表家长们进行了讲话。她说,此刻的她充满了感激、喜悦和不舍。首先,她代表所有家长向学校领导和老师们表示衷心的感谢,接着她从自家孩子这些年的学习生活成长进步谈起,更是让在场的家长们感同身受。

校长哽咽着对孩子们和家长们说着自己的心里话。要校长说:“感谢家长们的信任,把孩子人生中最重要时期托付给了杏花特教,看着孩子们的进步和成长,相信你们在母校的生活是有意义的。在彩虹门下,你们用自己的鲜活与独特演绎着母校的一段辉煌历史。窗明几净的教室里,有你们努力奋进的身影;宽阔沸腾的操场上,有你们尽情嬉戏的笑声;灯光闪烁的舞台上,有你们绽放的豪情。你们用行动为自己的生命平添了浓彩重墨的一笔。在这里,你们学会了尊重与感恩,学会了各种生活技能。愿孩子们前途似锦!”

随后校长要王芳、教研主任段俊红、老师李兆琴、大队辅导员老师徐翠、老师蔡蕊、范莎莎、郑斐等毕业生颁发毕业证书。一首毕业歌响彻会议室的角落,带着美好的祝福滋润着孩子们的心田。

(郝艳)